

План за действие	НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 2021 – 2030 Г. ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ 2021-2023 КЪМ НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 2021-2030 Г. СЕКТОРНА СТРАТЕГИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА (2021-2030)
ПГ „Св. Иван Рилски“	

**ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ 2021 - 2022 година
ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА
НА ПГ „СВ. ИВАН РИЛСКИ“ - РАДНЕВО**

Съкращения

РУО: Регионални управления на образованието
 ДГ: Детски градини
 НДД: Национален дворец на децата
 ЦИОО: Център за информационно осигуряване на образованието
 ЦПЛР: Центрове за подкрепа на личностното развитие
 ГДНП: Главна дирекция пътна полиция
 ДССД: Дирекция „Стопански и счетоводни дейности“
 ДПСРКРР: Дирекция „Политики за стратегическо развитие квалификация и кариерно развитие“
 ДПО: Дирекция „Приобщаващо образование“
 ДСПУО: Дирекция „Съдържание на предучилищното и училищното образование“
 ДПОО: Дирекция „Професионално образование и обучение“
 УКБДП: Училищни комисии по безопасност на движението по пътищата
 ОБКБДП: Общинска комисия по безопасност на движението по пътищата
 ОКБДП: Областна комисия по БДП
 СБА: Съюз на българските автомобилисти
 БЧК: Български червен кръст
 НДПК: Национално движение по приложно колоездене

Обща информация за Плана за действие 2021 година за безопасност на движението по пътищата на Министерството на образованието и науката

Планът е разработен в изпълнение на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г., Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и Секторната стратегия за безопасност на движението на пътищата (2021-2030) на Министерство на образованието и науката.

Планът обхваща първата година от действието на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021-2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и представя в обобщен вид мерките за безопасност на движението по пътищата, обособени по стратегически цели и тематични направления.

В плана целите и тематичните направления са разпределени по области на въздействие от националната политика по БДП, а мерките са съотнесени спрямо ефекта на въздействието им, индикатора и срока по мярката и източника на информация за докладване на изпълнението на мярката, дефинирани от определените в Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата.

Планът е обект на актуализация в началото на всяка учебна година за съответните години от Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата, както и при необходимост. Актуализацията е възможна с оглед конкретизиране на мерките на годишна база, както и планиране на нови мерки, за които има обективна необходимост да бъдат включени в Плана за действие съгласно годишните приоритети и оперативните цели на държавната политика по БДП.

Планът за действие се отчита по разработени от ДАБДП образци, приложени към Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата

Училищната комисия на ПГ „Св. Иван Рилски“ по безопасност на движение по пътищата /УКБДП/ е важен елемент в системата за възпитанието и обучението по безопасност на движението в училище. Тя има за задача да организира и осигурява необходимите условия за осъществяване на учебно-възпитателния процес по безопасност на движението във всяко едно училище. Компетентността и правилното формиране на нейния състав имат решаващо значение за нейното ефективно функциониране и постигане на положителни резултати.

1. Комисията е определена от Директора и е в състав:

Председател: Юлия Иванова – преподавател-инструктор по теория и практика за водач на МПС; старши учител по Немски език, Български език и литература, История и цивилизации

Членове:

1. инж. Анелия Стоева – учител по Технически дисциплини
 2. Десислава Петкова – старши учител по Биология и здравно образование и История и цивилизация
 3. Зорка Илиева – старши учител по Икономика, Предприемачество и Технически дисциплини
2. През учебната 2021/2022 г. обучението по безопасност на пътищата /БДП/ е задължително и се осъществява в съответствие със Системата за организация и управление на дейностите, които са свързани с възпитанието и обучение по безопасност на движението по пътищата (БДП).
3. В изпълнение на Националната стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата на Република България за периода 2011-2020 година, разработена от МОН, чл. 11, ал. 1 т. 5 и ал. 3от Наредба№ 13 за гражданското, здравното, екологичното и интеркултурното образование, и за осигуряване на обучението на децата и учениците по безопасност на движението по пътищата в предвидените часове за организиране на часа на класа за всички класове от VIII - XII клас следва да бъде включено обучение по безопасност на движението по пътищата /БДП/ и Секторна стратегия за безопасност на движението по пътищата 2021-2030.
4. Обучението се провежда по одобрени от МОН учебни програми за VIII-X клас и модули за обучение за XI-XII клас, както следва.

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ					
1	2	3	4	5	6
No	Наименование на мярката	Ефект на мярката	Отговорник по мярката	Индикатор и срок по мярката, докладвани на заседания на ДОККПБДП и в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП	Източник на информация за докладване на изпълнението на мярката
1.1	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчетане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка				
1.1.1	Годишна отчетност на цялостната политика по БДП за	УКБДП	Информация от Комисията по БДП		

	<p>Отчитане изпълнението на Плана за действие за БДП за 2020 г. пред Педагогически съвет.</p>	<p>2020 г. на база отчет на Комисията по БДП пред Педагогически съвет.</p>		<p>за изпълнение на мерките на училищно ниво</p>
<p>1.1.2</p>	<p>Разработване на годишен план-програма за БДП на училищно ниво.</p>	<p>Годишна плановост на мерки по БДП на ниво училище</p>	<p>УКБДП</p>	<p>Годишна план-програма за БДП, представена на директора на училището.</p>
<p>1.1.3</p>	<p>Изпълнение на годишни мерки по БДП на ниво училище: Обучението на учениците по БДП се организира и провежда в изпълнение на параграф 4 от Допълнителните разпоредби на Закона за движение по пътищата (ДВ,бр.20/1999г.; изм. и доп. бр.43/2002г.), Концепцията за обучението по БДП от 2003г. (в-к Аз-Буки бр.39/2003г.), Стратегия на МОН за изпълнение на Националната стратегия на Република България за подобряване БДП за периода 2021-2030 г. (Решение на Министерския съвет № 16/17.01.2019 г.); Решения на междуведомствената Държавно-обществена консултативна комисия по проблемите на БДП.</p>	<p>Обучението на учениците по БДП се организира и провежда в изпълнение на Стратегия на МОН за изпълнение на Националната стратегия на Република България за подобряване БДП за периода 2021-2030 г.</p>	<p>ПГ "Св. Иван Рилски"</p>	<p>Годишна план-програма за БДП, приета на Педагогически съвет на училището.</p>
<p>1.1.4</p>	<p>При разработването на плана за часовете по БДП трябва да бъдат съобразени с Приложение № 5 към чл. 11, ал. 3 (Изм. и доп. - ДВ, бр. 80 от 2018 г., в сила от 28.09.2018 г.) рамкови изисквания при организирани на часа на класа</p>	<p>Спазване на изискванията за часове по БДП</p>	<p>ПГ "Св. Иван Рилски"</p>	<p>Кл. ръководители</p>

1.1.5	Учебният материал да се преподава съгласно утвърдените от МОН учебни програми, модули и глобални теми за всеки клас.	учебни програми, модули и глобални теми за всеки клас утвърдени от МОН	ПГ "Св. Иван Рилски"	Определени теми по БДП за съответните класове Срок: 15 септември 2021	Кл. ръководители
1.1.6	Да се осъществи контрол върху учебния процес по БДП.	Спазване на изискванията за часове по БДП	ПГ "Св. Иван Рилски"	Срок: постоянен	Зам. Директор УД
1.2	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта				
1.2.1	Организиране на съвместни мероприятия по безопасност на движението по пътищата с общинската комисия по БДП и Пътна полиция-Раднево	Обединени усилия за ефективно изпълнение на политиката по БДП	ПГ "Св. Иван Рилски", Общинската комисия по БДП и Пътна полиция-Раднево	Съвместни мероприятия Срок: постоянен.	Зам. Директор
1.2.2	При възникване на ПТП с ученици, задължително се информира Началника на РУО в срок от 24 часа.	Обединени усилия за ефективно изпълнение на политиката по БДП	ПГ "Св. Иван Рилски", РУО	Срок: постоянен Отг.: Зам.-директор по УД	Зам.-директор по УД
1.3	Цел: Усъвършенстване на националното законодателство в областта на БДП				
1.4	Цел: Гарантиране на партньорство и прозрачност в политиката по БДП чрез сътрудничество с гражданския сектор, бизнеса, научните и академичните среди				
1.5	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП				

1.5.1	Отражаване на мероприятията по БДП в сайта на училището.	Излъчване на ясни послания за ангажираността на ПГ "Св. Иван Рилски" по темата за БДП	ПГ "Св. Иван Рилски"	Активна медийна политика. Срок: постоянен.	Официална интернет страница на ПГ "Св. Иван Рилски"
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ					
2.1	Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата				
2.1.1	Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, свързан с учебна и/или извънучебна дейност в системата на предучилищното и училищно образование.	Осигуряване на безопасен транспорт за учениците. Усъвършенстване на контрола за безопасен превоз на деца и ученици в пътните превозни средства.	ПГ "Св. Иван Рилски"	Учители, превозвачи Срок: постоянен.	Директор
2.1.2	Класните ръководители да проведат беседа – разговор за поведението на учениците като участници в пътното движение.	Изясняване на правилата за движение	ПГ "Св. Иван Рилски"	Кл. ръководители Срок: начало на първи и втори срок.	Кл. ръководители
2.1.3	В началото на учебната година класните ръководители в час на класа да запознаят учениците с пътнотранспортната обстановка в района на училището и провеждане на инструктаж по БДП.	Изясняване на пътната обстановка в района на училището	ПГ "Св. Иван Рилски"	Срок: до 30.09.2021г. Отг.: класните ръководители	Зам.-директор по УД
2.1.4	Преди всяко организирано напускане на училищната сграда (екскурзии, походи, зелени училища, наблюдения и други) се провеждат разговори с учениците за припомняне правилата за	Спазване на изискванията за организиран транспорт	ПГ "Св. Иван Рилски"	Отг.: Учителите Срок: постоянен	учители

	<p>безопасност на движението и същите се инструктират срещу подпис. Попълва се Уведомително писмо от ръководителя на групата.</p>				
2.1.5	<p>Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти в ПГ "Св. Иван Рилски", във връзка с обучението по БДП.</p>	<p>Подготвени педагогически специалисти в областта на БДП.</p>	<p>ПГ "Св. Иван Рилски",</p>	<p>Изпълнени мерки за подобряване квалификацията на специалистите по БДП в ПГ "Св. Иван Рилски", Срок: постоянен.</p>	<p>Директор</p>
2.1.6	<p>Участие в Националното състезание по БДП II състезателна група: ученици от VIII до X клас</p>	<p>Подпомага възпитаването и обучението на учениците в култура на поведение на пътя, свързана със спазването на общовалидните правила и норми за лична и колективна безопасност. Подкрепя учениците да могат да взимат самостоятелни и адекватни решения в различни ситуации на пътя, като осъзнават дейността си и носят пряка отговорност за това. Подпомага възпитаването на качества от значение за общото личностно развитие като информираност, култура в отношенията,</p>	<p>ПГ "Св. Иван Рилски", МВР, Сектор Пътна полиция, РУО</p>	<p>Организирана и проведена състезание по БДП Срок: Училищен кръг до 28.02.2022г. Общински кръг до 28.03.2022г. Областен кръг до 16.05.2022 г. Национален кръг: 04.06. до 06.06.2022г. 18.06. до 20.06.2022г.</p>	<p>Протоколи от класирането на учениците.</p>

			съобразителност, уважение към общността и правилата. Чрез състезанието могат да се проследят и някои резултати на учениците, придобити в следствие на обучението по БДП.			
2.1.7	Активизиране на дейността на училищните комисии в развитието на средата за обучение по БДП и прилежащата пътна инфраструктура и организация на движението в непосредствена близост до училището.	Формиране у учениците на съзнателно и отговорно отношение към въпросите на личната безопасност и тази на околните, придобиване на основни допълнителни знания и умения за разпознаване и оценка на опасните ситуации и вредните фактори в околната среда, и оказване на помощ в случай на опасност .	Училищни комисии по БДП, ПГ "Св. Иван Рилски", МВР, Сектор Пътна полиция	Дейност на училищните комисии по БДП Срок: постоянен.	Председател на Комисия по БДП	
2.2	Цел: Подготовка на образовани, обучени и информирани водачи, притежаващи квалификация и отговорно поведение за безопасно управление на пътни превозни средства					
2.3	Цел: Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП					
2.3.1	Отбелязване на 29 юни – Деня на безопасността на движението по пътищата. Табло: "Скритите опасности по пътя"	Популяризиране на политиката за БДП.	ПГ "Св. Иван Рилски"	Изработване на табло. Срок: 29 юни.	Председател на Комисия по БДП	

2.3.2	Организиране и провеждане на състезание по майсторско управление на велосипед посветено на 19 април „Международен ден на велосипеда“ с участието на ученици, родители и учители	Популяризиране на политиката за БДП.	ПГ "Св. Иван Рилски"	Организиране и провеждане на състезание Срок: месец април	Комисия по БДП .
2.4	Цел: Развитие на социално-отговорна организационна култура за БДП				

Училищна комисия по безопасност на движение по пътищата /УКБДП/:

Председател: Юлия Иванова

Членове:

1. инж. Анелия Стоева
2. Десислава Петкова
3. Зорка Илиева

Настоящият план е приет на ПС с Протокол № 17/03.09.2021 г. и утвърден със заповед № 702/03.09.2021 г.